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Дидактический материал по географии 
Для учащихся 11 классов предлагается для использования на уроках географии. Представленный дидактический материал имеет практическую ценность и может применяться  при изучении новой темы, закреплении и повторении изученного материала.






























































Раздел I. Страны Европы.

Тема I. Общий обзор стран зарубежной Европы.

Тест:
1. Общая площадь Европы вместе с островами.
А) 5,4 млн.кв.км.                В) 10 млн.кв.км.
С) 6 млн.кв.км                    Д) 7,5 млн.кв.км.
      2.   На территории Европы находится…государств:
             А) 40                                      В) 35
             С) 55                                      Д) 50
      3. Самая высокая точка Европы над уровнем моря:
          А) г. Эверест                          В) пик  Победы
          С) пик Монблан                   Д) г. Народная
      4. Самая низкая точка Европы:
           А) Мёртвое море           
           В) Прикаспийская  низменность
           С) впадина Каракия
           Д) Амазонская низменность
      5. Средняя плотность населения Европы на 1 кв. км.:
           А) 80 человек                     В) 65 человек
           С) 120 человек                   Д) 100 человек
      6. Ведущая отрасль промышленности Европы:
          А) горно – обогатительная
          В) машиностроение
          С) химическая
           Д) топливо – энергетическая
     7. Отраслью международной специализации Исландии, Норвегии и Дании является:
        А) рыболовство
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                      В) интенсивное молочное животноводство
                   С) выращивание фруктов
                   Д) зерновые культуры
          8. В 1991 был подписан договор об образовании единого    экономического, валютного и финансового пространства:
                  А) НАТО                                          В) ООН
                  С) ЕС                                                Д) СНГ
         9. На территории  стран Европейского Союза была введена единая валюта – евро:
                А) 1 января 2000 г.                       В) 1 марта 1999 г.
                С) 1 января 1999 г.                       Д)  1 марта 2000 г.
         10. Самая посещаемая туристами страна в мире:
                А) Норвегия                                   В) Германия
                С) Италия                                       Д) Франция
         11. 12 государств Европы, по форме управления, являются   конституционными монархиями. Назовите исключение:
               А) Ватикан                                     В)  Италия
               С)  Люксенбург                             Д) Сан – Марино
          12. Назовите государства, по государственному устройству, федеративные:
               А) Испания, Португалия               В) Ирландия, Дания
               С) Великобритания, Финляндия
               Д) Австрия, Германия                   

        Ответы: 1-В, 2-А, 3-С, 4-В, 5-Д, 6-В, 7-А, 8-С, 9-С, 10-Д, 11-А, 12-Д

2. Выполнить круговую диаграмму.
60% территории Европы занимают низменности с высотами от уровня моря до 200м,  24% - возвышенности от 200 до 500м,  10% - плато и плоскогорья от 500 до 1000м,  6% - горы.
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3. Построить столбчатую диаграмму.
Уровень урбанизации в Европе составляет:
Бельгия – 97%,  Исландия – 92%,  Великобритания – 89%,  Дания и Германия – 86%,  Швеция – 84%,  Франция – 74%.
4. Работа на контурной карте.
 По данным таблицы 1 (приложение) на контурной карте отметить зелёным цветом 34 государства – республики, красным цветом 12 государств – монархии и их столицы.
5. Заполнить таблицу «Национальный состав населения Европы».
                                                                                                                                                                    
	Языковая семья
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Тема 2. Высокоразвитые страны Европы.
Тест:
1. По площади территории пятое место в Европе занимает
А) Великобритания                      В) Германия
С) Италия                                        Д) Франция
        2. В городах Германии проживает … населения:
              А) 86%                                             В) 76%
              С) 68%                                              Д) 96%
       3. Германия занимает 3-е место в мире в…
             А) машиностроении
             В)  авиастроении
             С) в судостроении (по грузоёмкости)
             Д) приборостроении
      4.  В структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит в 
          Германии:
              А) животноводству                 В) зерновым культурам
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      С) растениеводству                         
                  Д) выращиванию овощей
         5. Средняя плотность населения  Великобритании на 1 кв.км.
                  А) более 200 человек                    В) 260 человек
                  С) менее 200 человек                    Д) более 240 человек
         6. Одна из ведущих отраслей экономики Великобритании:
                  А) машиностроение                      В) металлургия
                  С) химическая                                 Д) лёгкая промышленность
         7. Великобритания является родиной:
                  А) помидор                                     В) самолетов
                  С) железнодорожного транспорта
                  Д) химической промышленности
         8. Самое большое государство в Западной Европе:
                 А) Италия                                         В) Испания
                 С) Великобритания                       Д) Франция
         9. Среди стран ЕС Франция лидирует  по …
                 А)  поголовью овец                       В) по поголовью КРС
                 С) по выращиванию зерновых культур
                 Д) выращиванию картофеля
        10. Гордостью Франции являются:
                А) тюльпаны                                    В) яровая пшеница
                С) персики                                        Д) виноградники
        11. Длина железных дорог во Франции составляет:
                 А) 35 тыс.км.                                  В) 45 тыс.км.
                 С) 30 тыс.км                                    Д) 55 тыс.км.
       12. По общей протяженности железных дорог Франция занимает
             …  место в Европе:
                А) 1 – е                                              В) 2 - е
                С) 3 – е                                              Д) 4 – е

        4

    





























































  13. На политической карте мира в качестве новой страны,
            Италия  появилась в…:
              А) 1869 г.                                                  В) 1871 г.
              С) 1771 Г.                                                  Д) 1781 г.
     14.  Недра Италии богаты…
             А) полиметаллическими рудами      В) углём
             С) железными рудами                         Д) лесами
    15. В растениеводстве преобладает выращивание:
             А) зерновых культур
             В) технических культур
             С) фруктов
             Д) картофеля
     16. В Великобритании в 1803 г. появился первый:
           А) самолёт                    В) паровоз
           С) плотина                    Д) машина
    
    Ответы: 1-Д, 2-А, 3-С, 4-А, 5-Д, 6-А, 7-С, 8-Д, 9-В,
                      10-Д, 11-А, 12-А, 13-В, 14-А, 15-С, 16-В.

2. Соотнесите государства и столицы, и площади их территории.
1. Германия                   А) 551 тыс.кв.км.       Е) Рим
2. Италия                        В) 357 тыс.кв.км.       Ж) Лондон
3. Франция                    С) 242,5 тыс.кв.км.    З) Берлин
4. Великобритания     Д) 301, 3 тыс.кв.км.   К) Париж
                                           1-В,З;  2-Д,Е;  3-А,К;  4-С,Ж
3. Выполните круговую диаграмму «Возрастная структура населения Италии».
Дети до 14 лет – 14%,  лица в возрасте 15 – 44 года – 43%,  
Лица в возрасте 45-64 года – 25%,  пожилые люди старше 
65 лет – 18%.
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      Тема 3: Малые капиталистические страны Западной 
                     Европы.
1. На политической карте Европы отметить малые капиталистические страны Европы  и их столицы.
Бельгия, Нидерланды, Австрия, Швейцария, Ирландия, Норвегия, Швеция, Дания, Финляндия, Исландия, Португалия, Испания, Греция, Люксембург, Андорра, Лихтенштейн, Ватикан, Португалия, Монако,  Сан – Марино, Мальта.
2. Дайте характеристику одной из стран по плану:
1. Географическое положение (плюсы и минусы)
2. Граница, площадь территории
3. Граничащие государства
4. Протяженность территории с севера на юг и с запада на восток (км)
5. Население 
6. Природные условия
7. Природные ресурсы
8. Развития хозяйства
9. Внешнеэкономические связи
3. Тест:
1. По показателю плотности населения Нидерланды занимают  3-е место в мире после…
А) Китая и Индии                   В) Японии и Индии
С) Бангладеш и Республики Корея
Д) Монголии и Франции
                   2.  В настоящее время Нидерланды являются:
                         А) конституционной монархией
                         В) федеративной республикой
                         С) республикой                                     
                6                                                                                                     
        





























































      Д) теократической монархией
      3. Королевская   резиденция, парламент и правительство  
          Нидерландов находится в …
             А) Амстердаме                     В) Гааге
             С) Роттердаме                       Д) Флиссингене
      4. Главная отрасль промышленности Нидерландов:
            А) выращивание овощей и фруктов
            В) топливно – энергетический комплекс
            С) металлургический комплекс
            Д) машиностроение
     5. По урожайности в мире Нидерланды занимают   1-е
         в мире  и снимают
           А) 89 ц/га                                  В) 97 ц/га
           С) 79 ц/га                                  Д) 98 ц/га
    6. Испания занимает второе место в Европе по площади 
        после Франции  и составляет…
          А) 505 тыс.кв.км                     В) 705 тыс.кв.км
          С) 405 тыс.кв.км.                    Д) 605 тыс.кв.км.
      7. Один из важных видов сырья в испанском импорте:
           А) газ                                       В) нефть
           С) уголь                                   Д) пшеница
      8. Особая отрасль испанского животноводства:
           А) выращивание овец
           В) выращивание коров
           С) выращивание свиней
           Д) выращивание быков
      9. Самое маленькое государство Западной Европы:
            А) Лихтенштейн                  В) Андорра
            С) Люксенбург                     Д) Ватикан
     Ответы: 1-С, 2-А, 3-В, 4-В, 5-С, 6-А, 7-В, 8-Д, 9-Д
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4. Расположить государства в порядке  увеличения площади территории.
1. Лихтенштейн                                               (0,16 тыс.кв.км)
2. Люксенбург                                                  (2,6 тыс.кв.км.)
3. Ватикан                                                         (0,004 тыс.кв.км.)
4. Мальта                                                          (0,3 тыс.кв.км.)
5. Сан – Марино                                              (0,061 тыс.кв.км.)
   
                       Тема 4. Страны Восточной Европы.
                 Тест:
1. Сколько стран  находится на территории Восточной Европы:
А) 16                                                   В) 17
С)18                                                     Д) 19
2. Какая река протекает по территории 5-и государств Восточной Европы:
А) Волга                                            В) Днепр
С) Дунай                                           Д) Сена
3. Как производитель розового масла и его экспортёр всемирно известна:
А) Венгрия                                       В) Болгария
С) Польша                                        Д) Югославия
4. По показателю промышленной продукции на душу населения первое место  занимает:
А) Румыния                                     В) Словения
С) Латвия                                         Д) Чехия
              5. Назовите  федеративную республику:
                      А) Босния и Герцеговина          В) Чехия
                      С) Сербия и Черногория           Д) Польша
                                       Ответы: 1-А,  2-С,  3-В, 4-Д, 5-С.
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2. Соотнесите государства и развитие промышленности.
1. Польша                                А) машиностроение
2. Чехия                                   В) кожаные изделия
3. Венгрия                              С) нефтехимия
4. Болгария                            Д) фармацевтика

Ответы: 1-С,  2-А, 3-Д,  4-В.

3. На основе учебника заполните таблицу «Развитие промышленности Восточной Европы».
      
	Страна
	Производимая продукция

	
	



ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА
По разделу «Страны Европы».
1. На контурной карте отметить:
1. Регионы Европы:
 Зеленым –  Западная Европа
 Красным – Восточную Европу
2. В каждом регионе отметить государства и их столицы, государственное  устройство. 
2. Рассчитать плотность населения, используя таблицу 1 «Приложения».
 1 В. – Швеции, Австрии, Люксенбург,
   Греции, Лихтенштейна, Швейцарии.
 2В. -  Исландии, Мальта, Норвегии,
   Финляндии, Ирландии, Сан – Марино.
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Раздел II «Страны Азии».
Тема 5. «Общий обзор стран Зарубежной Азии».
               Тест:
1.  Самая большая часть света:
А)  Европа                                 В) Азия
С)  Америка                              Д) Африка
       2.  Площадь Азии составляет:
                 А) 44 млн.кв.км.                    В) 34 млн.кв.км.
                 С) 54 млн.кв.км.                    Д) 64 млн.кв.км.
        3.  В Азии расположено около … государств:
                  А) 35                                        В) 40
                  С) 30                                        Д) 50
          4. Первые города в истории человечества появились:
                 А) в Индии                              В) в Греции
                 С) в Италии                             Д) Месопотамии
          5. В Юго – Западную Азию входят… государств:
                  А) 14                                        В) 15
                  С) 16                                         Д) 17
           6. На территории Южной Азии расположено …  
                  государств:
                    А) 5                                         В) 7
                    С) 10                                       Д) 12
           7. В состав Юго – Восточной Азии входят … 
                  государств:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      А) 7                                    В) 10   С) 14                                  Д) 17
 8. В Центральную и Восточную Азию входят…
      государств:
         А) 7                                     В) 10
         С) 14                                   Д) 17      
        10































































 9. Самое низкое место поверхности суши Земли:
         А) впадина Карагие
         В) Прикаспийская низменность
         С) Марианский желоб
         Д) Мёртвое море
 10. 75% Азии занимают:
         А) леса                       В) равнины
         С) озера                    Д) горы и нагорья
 11. Назовите равнину, расположенную не в Азии:
          А) Западно – Сибирская
          В) Великая Китайская
          С) Ла – Платская
          Д) Индо – Ганская
 12. Мёртвое море расположено ниже уровня моря на:
       А) 400 м.                              В) 403 м
       С) 405 м.                              Д) 407 м.
 13) 25% территории Азии занимают:
         А) леса                               В) равнины
         С) озера                             Д) горы и нагорья
  14) В Азии проживает …  процентов населения   зем –
                  ного шара:
                    А) 50 %                                         В) 55%
                    С) 60%                                          Д) 65%
  15) Самые многочисленные народы, проживающие в 
                  Азии:
                  А) китайцы, хиндустанцы
                  В) русские, казахи 
                  С) японцы, монголы
                  Д) арабы, китайцы
    16) средняя плотность населения в Азии составляет:
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       А) 70 чел. на 1 кв.км.                 В) 85 чел. На 1 кв.км.
                        С) 90 чел. На 1 кв.км.               Д) 120 чел. На 1 кв.км.
              17) Самая большая плотность населения (800 чел. 
                    на 1 кв.км.) достигает в:
                     А) Индии, Китае
                     В) Японии, Узбекистане
                     С) Лаос, Вьетнаме
                     Д) Бангладеш, Мальдивской Республики
                  
                      Ответы: 1-В, 2-А, 3-В, 4-Д, 5-С, 6-В, 7-В, 8-А, 9-С,
                                         10-Д, 11-С, 12-В, 13-В, 14-С, 15-А,
                                         16-А, 17-Д.

                        Тема 6: «Развитые страны Азии. Япония».
1. Что означают эти цифры: 
                                                                                                                                  
1. 231  (тыс. кв.км. о-ов Хонсю)
2. 6    (тыс. островов)
3. 29 751  (км. Протяженность береговой линии
                      Японии)
4. 1947   (год принятие Конституции)
5. 47       ( префектур, административное деление)
6. 367     (км. Самая большая река - Синао)
7. 3 776  (м. высшая точка Японии – г. Фудзияма)
8. 127    (человек – численность населения)
9. 341     (средняя плотность населения на 1 кв.км.)
10.  11      (больших городов, с численностью более 
1 млн. человек).
2. Докончи предложения:
   12
































































1. Японская экономика сформировалась в середине… 
(50-х годов XX века)
2. Япония по объёму промышленной продукции 
занимает …  (2) место в мире после…  (США)
3. Отрасли обрабатывающей промышленности ус-
ловно можно разделить на… (материалоёмкие и наукоёмкие) производства
4. Япония занимает первое место в мире по выпуску…
(промышленных роботов)
5. Япония специализируется на производстве …
(Крупнейших танкеров и гигантских грузовых
Кораблей)
6. Главная сельскохозяйственная культура… (рис)
7. Бурное развитие животноводства началось … (после
Второй мировой войны)
8. Самый длинный в мире тоннель на 54 км протянулся между…  (Хонсю и Хоккайдо)
9. Все крупные японские города связаны между собой …
(сверхскоростными автомагистралями).
10. Япония является самой крупной в мире страной … 
(кредитором и экспортёром капитала).

Тема 7. «Ведущие страны Азии. Китай. Индия. Турция.».
Тест:
1. КНР является:
А) капиталистической страной
В) социалистическим  государством
С) конституционной монархией
                Д) государством в составе Содружества      
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        2. Общая площадь Китая:
               А) 8,6 млн. кв.км.                        В) 9 млн.кв.км.
               С) 6,8 млн.кв.км.                         Д) 9,6 млн.кв.км.
           3) Общая протяженность береговой линии Китая:
                А) 32 тыс.км.                               В) 22 800 тыс. км.
                С) 18 тыс.км.                               Д) 14 тыс. км.
          Объясните, что означает каждое из этих чисел:  22 800-
           Общая длина сухопутной границы Китая, 18-береговая                                                                                                                                      линия континентальной части, 14-берег. линия о-ов
     4) образование Циньской империи:
     А) 223 г.до н.э.                           В) 221 г.н.э.
    С) 221 г.до н.э.                            Д) 223 г. н.э.
 5) 1 октября 1949 года в Китае:
     А) произошла буржуазно – демократическая революция
    В) императорская династия была заменена демок –
        ратической
    С) была объявлена Китайская Народная Республика
    Д) прекратились добрососедские отношения с СССР
  6)  в 1979 году:
      А) спор вокруг приграничных территорий в Ги –
         малаях привёл к вооруженному конфликту
         между Китаем и Индией
      В) китайские войска напали на Вьетнам
      С) прекратились добрососедские отношение между
          Китаем и СССР
      Д) студенческие движения в Пекине
 7) самая высокая вершина мира – Джомолунгма. Её высота:
     А) 8840 м                            В) 8848 м
    С) 7848 м                             Д) 8748 м
     14
































































 8) самая высокая вершина мира – Джомолунгма находится 
      на границе  Китая с…:
    А) Индией                           В) Лаосом
    С) Непалом                        Д) Монголией
  9) титульная нация КНР:
      А) ханьцы                                               В) чжуан
         С) уйгуры                                                Д) маньчжуры
  10) китайский язык имеет множество диалектов, официальным   
       языком является диалект:
        А) гань                                                     В) минь
        С) мандарин                                           Д) цзянь
 11) в Китае порядка городов – миллионеров:
        А) 50                                                     В) 30
        С) 60                                                     Д) 40
 12) повсеместная распространённая культура Китая:
         А) пшеница                                  В) рис
         С) овёс                                           Д) кукуруза
 13) 24% общего производства зерновых культур в Китае приходится на…:
        А) пшеницу                                      В) кукурузу
        С) рис                                                 Д) батат
 14) главная зерновая культура Китая:
        А) овёс                                            В) кукуруза
       С) рис                                                Д) пшеница
 15) столица Индии:
       А) Кувейт                                        В) Калькут
       С) Дели                                           Д) Мумбай
 16) общая протяженность границы Индии:
         А) 14 103 км                                 В) 14 301 км
         С) 13 103 км                                 Д) 13 301 км
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 17) общая площадь страны:
       А) 4 млн. 288 тыс. кВ.км               В)  3 млн. 280 тыс. кВ.км.
       С) 3 млн. 288 тыс. кВ.км.              Д) 4 млн. 280 тыс. кВ.км.    
18) национально – освободительное движение  во главе 
      Которого стоя Махатма Ганди, привело к независимости   
  страны в:
     А) 1947 г.                                      В) 1949 г.
     С) 1950 г.                                     Д) 1945 г.
 19) День провозглашения республики:
         А) 1949 г.                                 В) 1950 г.
         С) 1947 г.                                 Д) 1945 г.
 20) Индия занимает четвёртое место в мире по запасам:
         А) угля                                     В) марганца
         С) титановых руд                 Д) алмазов
 21) господствующая религия Индии:
        А) буддизм                              В)  индуизм
        С) христианство                     Д) ислам
 22) второе место в мире Индия занимает по производству:
       А) пшеницы                             В) кукурузы
      С) пшена                                    Д) риса
 23) главная экспортная культура Индии:
         А) рис                                     В) чай 
        С)  пшено                               Д) сахарный тростник
 24) основу животноводства является Индии:
         А) КРС                                     В) птицеводство
         С) рыболовство                   Д) овцеводство    
   25) главные порты Индии:
           А) Карикар, Чанай  (Мадрас до 1999 г)
           В) Чанай,  Мумбай
           С) Кочин, Мумбай
           Д) Панаджи, Чанай                                   16






























































 26) общая протяженность железных дорог в Индии свыше:
         А) 107 тыс.км.                            В) 100 тыс.км
         С) 110 тыс.км.                            Д) 97 тыс.км.
 27) Независимым государством Турция была объявлена 29 
       октября:
       А) 1923 г.                                       В) 1925 г.
       С) 1920 г.                                       Д) 1930 г.
 28) столица Турции:
       А) Стамбул                                   В) Измир
       С) Анкара                                     Д) Адана
 29) на территории Турции в древности находилась:
       А) Османская империя            В) Древняя Индия
       С) Хеттское государство          Д) Персия
 30) самая высшая точка Турции  (5165 м)гора:
       А) Качар                                       В) Армянское нагорье
       С) Западный Тавр                      Д) Большой Арарат
 31) крупнейшие озёра Турции:
        А) Эгридир и Бейшехир           В) Ван и Туз
       С) Бурдур и Ван                           Д) Эгридир и Акшехир                                                                                                                                                       32. с 1930 г. на месторождениях Фетхия и Гулейман
       добывают:
       А) марганцевые руды            В) мрамор
       С) железные руды                   Д) алюминий
 33) на скалистом побережье пролива Босфор расположен  
   крупнейший город Турции  (свыше 9 млн.человек)
       А) Анкара                                 В) Стамбул
       С) Измир                                  Д) Бурса
 34) турецкий язык относится к … языковой группе:
        А) славянской                      В) иранской
        С) тюркской                          Д) монгольской
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 35) Турция занимает второе место в Азии  (после Индии)
     по сбору:
   А) сахарной свеклы                  В) ячменя
   С) пшеницы                                Д) ореха
  36) главная отрасль животноводства:
         А) овцеводство                  В) ангорская коза
         С) КРС                                   Д) верблюдов
 37) протяжённость автомобильных дорог с твердым 
        покрытием:
       А) 50 тыс.км.                        В) 55 тыс.км.
       С) 60 тыс.км.                        Д) 66 тыс.км.
 38) протяженность железных дорог в Турции:
        А) 4400 км.                         В) 4300 км.
       С) 3300 км.                          Д) 3400 км.
   39) протяженность нефте- и газопроводов равна:
            А) 2200 км.                                       В) 2000 км
            С) 2300 км.                                       Д) 2400 км.
  40) около 500 млн. долларов США приносит Турции:
          А) международный туризм
          В) добыча черных металлов
          С) добыча цветных металлов
          Д) экспорт сахарной свеклы
Ответы: 1-В; 2-Д; 3-А; 4-С; 5-С; 6-В; 7-Б; 8-С; 9-А; 10-С; 11-Д;
                   12-А; 13-В; 14-С; 15-С; 16-А; 17-С; 18-А; 19-В; 20-А;
                  21-В; 22-Д; 23-В; 24-Д; 25-В; 26-А; 27-А; 28-С; 29-А;
                 30-Д; 31-В; 32-С; 33-В; 34-С; 35-С; 36-А; 37-С; 38-Д;39-С; 40-А
              Задания :
1. Отметить на к/к отрасли растениеводства Китая
2. Выполнить круговую диаграмму занятости населения Турции: 44% - занято в сельском хозяйстве, 41% в сфере обслуживания, 15% - в промышленности.          18
              
                                                                                                                                                  




























































3. Выполнить круговую диаграмму по числовым данным – посевные площади  занимают 30% территории Турции, леса и кустарники – 26%, сенокосы и пастбища – 12%.
4. Условными обозначениями отметить на к/к отрасли промышленности Турции. 

                                                                                                                                                                                        
  Тема 8: «Новые индустриальные страны Азии. 
                    Республика Корея».
 Тест:
1) Государственное устройство:
А) государство в составе Содружества
В) республика
С) конституционная монархия
Д) федеративная республика
2) Столица РК:
А) Пусан                                   В) Сеул
С) Тэдок                                   Д) Кванджу
3) Национальная валюта:
А) вона                                   В) рупий
С) доллар США                    Д) сом        
4) Республика Корея расположена на:
А) п – ве Индостан
В) севере Корейского п-ва
С) юге Корейского п-ва
Д) Аравийском п-ве
    5) РК расположена на побережье:
         А) Черного и Красного морей
         В) Японского и Аравийского морей
          С) Охотского и Желтого морей
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                  Д) Желтого и Японского морей
      6) Корея бедна полезными ископаемыми, но мировое 
                      значение имеют:
            А) вольфрамовые руды               В) медные руды
              С) кварцевые  руды                      Д) железные руды
   7) на территории страны характерен:
             А) сухой континентальный климат
             В) восточноазиатский муссонный климат
             С) влажный климат
             Д) переменновлажный климат
  8) среднегодовое количество осадков на о-ве Чеджудо 
      доходит до…:
            А) 1000 мм                               В) 1200 мм
            С) 1500 мм                               Д) 1600 мм
 9) на территории страны произрастает свыше … видов
     растений:
         А) 4 тыс.                                      В) 5 тыс.
         С) 3 тыс.                                      Д) 2 тыс.
 10) по средней плотности населения страна занимает 
      второе место в мире (484 чел. на кВ.км.) после:
          А) Индии                                        В) Китая
          С) Бангладеш                                Д) России
 11) естественный прирост населения РК:
       А) 4 ‰                                                        В) 5‰
       С) 6  ‰                                                      Д) 7‰
 12) по количеству лиц с высшим образованием страна занимает:
         А) 2-е место                                           В) 3-е место
         С) 4-е место                                           Д) 5-е место                                                                                                                                                                                      13) одно из ведущих отраслей промышленности РК:
         А) машиностроение              В) авиастроение
         С) цветная металлургия       Д) судостроение               20






























































 14) главным центром судостроения является город:
       А) Пусан                                     В) Кванджу
      С) Сеул                                         Д) Тэдок
 15) в судостроении РК уступает только:
         А) Китаю                                   В) Японии
        С) Индии                                    Д) России
 16) по объёму внешней торговли РК занимает в мире:
       А) 10-е место                            В) 11-е место
       С) 12-е место                            Д) 13-е место
 17) РК вступила в Азиатско-Тихоокеанскую свободную
     Торговлю (АПЕК) в…:
        А) 1989 г.                                   В) 1990 г.
       С) 1991 г.                                    Д) 1992 г.
 18) в Казахстане проживает более … корейцев:
        А) 80 тыс. чел.                           В) 90 тыс.чел.
        С) 100 тыс. чел.                         Д) 110 тыс. чел.

   Ответы: 1-В; 2-В; 3-А; 4-С; 5-Д; 6-А; 7-В; 8-С; 9-А;
                     10-С; 11-Д; 12-В; 13-Д; 14-А; 15-В;
                    16-С; 17-А; 18-С.
 Задание:
  Выполнить круговую диаграмму «занятость населения РК»: 66% - непроизводственная сфера, 23% - в промышленности, остальная – в сельском хозяйстве.
        Тема 9: «Азиатские страны – экспортёры нефти».
   Тест:
1) Эта группа стран, в физико – географическом отношении, охватывает:
А) п-ов Индостан                         В) Аравийский п-ов
С) Кольский п-ов                         Д) Корейский п-ов
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  2) главные богатства стран этой группы:
            А) нефть и газ                           В) медные руды
            С) алмазы                                  Д) нефть и железо
  3) главные месторождения нефти сосредоточены в районе:
           А) Черного моря                       В) Бенгальского залива
           С) Персидского залива            Д) Каспийского моря
  4) в странах региона Персидского залива дети до 15 лет 
      составляют:
           А) 15%                                          В) 45%
           С) 30%                                          Д) 25%
  5) доля занятого населения в странах – экспортёров нефти:
             А) 36%                                         В) 20%
             С) 60%                                          Д) 50%
  6) в целях регулирования нефтедобычи и её экспорта на международном уровне в 1960 г. была учреждена организация:
           А) ЕС                                                В) ООН
           С) ОПЕК                                           Д) ШОС
                                                                                                                                                                             
                   Ответы: 1-В; 2-А; 3-С; 4-В; 5-В; 6-С.                                          
      
      ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА
       по разделу  «Страны Азии».   
  Тест:
1) На сколько историко – географических районов делится Азия:
А) 6                В) 7                С) 5                      Д) 4
     2)  какова средняя высота Азии над уровнем моря:
          А) 1200 м                В) 1000 м            С) 950 м              Д) 850 м
     3) сколько стран находится Юго – Западной Азии:
          А) 20                 В) 18                    С) 16                             Д) 14
    4) сколько стран находится в Южной Азии:
       22































































А) 9                В) 7              С) 5                  Д) 3
   5) сколько стран расположено в Юго – Восточной Азии:
       А) 14                В) 12               С) 10           Д) 8
  6) сколько стран расположено в Восточной и Центральной Азии:
        А) 9                В) 7                С) 5                   Д) 3
  7) назовите многонациональную страну Азии:
       А) Япония                                  В) Республика Корея
       С) Индия                                    Д) Саудовская Аравия
  8) назовите наиболее слаборазвитые страны Азии:
       А) Лаос и Вьетнам                  В) Лаос, Непал, Вьетнам
       С) Непал, Бутан, Лаос           Д) Непал, Афганистан, Лаос
  9) назовите страну, расположенную между Казахстаном, Россией и 
  Китаем:
     А) Кыргызстан                          В) Таджикистан
     С) Индия                                    Д) Монголия
  10) назовите страны, не  имеющих непосредственных границ с    
   Казахстаном:
         А) Россия                               В)  Таджикистан
         С) Китай                                 Д) Афганистан
  11) Токайдо – самый крупный в Японии…
         А) национальный парк  
         В) свободная экономическая зона
         С) мегаполис
        Д) железнодорожный тоннель
  12) назовите страну с высоким показателем ВВП на душу населения:
       А) Китай                                     В) Кувейт
       С) Индия                                    Д) Камбоджа
  13) какое место в мире по объёму внешней торговли занимает 
    Япония:
      А) 1-е                  В) 2-е                С) 3-е               Д) 4-е
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  14) назовите реку, не протекающую по территории Китая:
           А) Янцзы                                               В) Хуанхэ
           С) Сунгари                                            Д) Иравади
  15) какое место в мире по общему объёму производства электроэнергии занимает Япония:
          А) 1-е                 В) 2-е                 С) 3-е               Д) 4-е
 16) откуда ввозится сырьё для японской черной металлургии:
        А) СНГ                                       В) из Китая
        С) из Австралии                     Д) из Африки
  17) какое место в мире занимает Япония по производству и использованию промышленных роботов:
         А) 1-е                 В) 2-е              С) 3-е                 Д) 4-е
  18) сколько экономических районов насчитывается в Японии:
       А) 15                   В) 14                  С) 12                   Д) 10
  19) в каком году Китайская Народная Республика получила свою независимость:
     А) 1949 г.              В) 1945 г.              С)             1955 г.          Д) 1951 г.
  20) назовите море, не омывающее берега Турции:
       А) Чёрное                                                В) Мраморное
       С)  Каспийское                                       Д) Эгейское
  21) назовите страну, не входящую в состав ОПЕК:
         А) Объединенные Арабские Эмираты              В) Кувейт
        С) Саудовская Аравия                                             Д)  Турция

   Ответы: 1-Д; 2-В; 3-С; 4-В; 5-С; 6-В; 7-С; 8-Д; 9-Д; 10-В,Д; 11-С;
                     12-В; 13-С; 14-Д; 15-С; 16-С; 17-А; 18-Д; 19-А; 20-С; 21- Д

                   Задания на контурной карте.
               Отметить страны Азии, столицы и их  государственное    
          устройство условными обозначениями:
       24































































1. В. – Центральной и Восточной  Азии
2. В –  Юго – Восточной Азии
3. В –  Юго – Западной Азии
4. В -  Южной Азии                                                                     
      Рассчитать среднюю плотность населения.
  Задание выполнить по  вариантам, согласно предыдущему   
  заданию.

       РАЗДЕЛ III «СТРАНЫ АМЕРИКИ».
 Этапы заселения и освоения Америки. Типология стран 
 Америки.
1)  Первые переселенцы в Америки появились около:
А) 40 тыс. лет назад               В) 30 тыс. лет назад
С) 35 тыс. лет назад               Д) 45 тыс. лет назад
  2) первые переселенцы попали в Америку по сухопутному 
  «мосту» на месте современного:
      А) Берингова моря               В) Берингова залива
      С) Берингова пролива         Д) Чукотского моря
3. Первое оседлое поселение появилось в Америки около:
А) 10 тыс. лет назад                      В) 20 тыс. лет назад
С) 15 тыс. лет назад                      Д) 25 тыс. лет назад
    4)  массовая и стремительная колонизация Америки началась:
       А) в конце XIV века                          В) в начале XVI века
       С) в середине XVII века                  Д) в начале XV века
  5) главной сельскохозяйственной культурой древних государств Америки был:
       А) томат                                              В) перец
       С) картофель                                     Д) маис
  6) англичане и французы преобладали на территории современной:
      А) Амазонской низменности      В) юга Северной Америки 
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     С) Бразилии                                     Д) Канады и США
  7) территории, где господствовали латиноязычные колонизаторы:
     А) Северная Америка                 В) Южная Америка
        С) Центральная и Южная Америка   Д) Центральная Америка

         Ответы: 1-А; 2-С; 3-А; 4-В; 5-Д; 6-Д; 7-С.
  
    Задания:
1. По данным материала учебника заполнить таблицу:
	племена
	заселявшие территории


                                                                                                                                                                       
                                                                                                                                                                    
2. Правильно сделайте соотношение:
1. Латифундия
2. Мулаты
3. Метисы
4. Маис
5. Самбо
А) потомки европейцев и африканцев
В) кукуруза
С) потомки индейцев и африканцев
Д) обширная земля
Е) потомки европейцев и индейцев
              Ответы: 1-Д; 2-А; 3-Е; 4-В; 5-С.

      Тема 10 «Высокоразвитые страны Америки. 
    США. Канада»
                                               США. 
 Тест:
1) Площадь США:
А) 9 636 тыс.кв.км.                          В) 9 363 тыс.кв.км.                 26






























































С) 6 939 тыс.кв.км.                         Д) 9 333 тыс.кв.км
 2) столица США:
       А) Нью – Йорк                                В) Филадельфия                        
    С) Вашингтон                                 Д) Сан – Франциско
 3) государственный язык США:
     А) английский                                 В) португальский
    С) испанский                                    Д) французский 
     4) начало переселения европейцев в Северную Америку:
         А) в XV веке                                                В) в XIV веке
       С) в XVI веке                                               Д) в XVII веке
 5) возникновения нового государства США (День Независимости):
      А) 6 июля 1776 г.                         В) 4 июля 1776 г.
      С) 4 июля 1876 г.                         Д) 6 июля 1778 г.
 6) первый Президент США:
       А) Д. Буш                                     В) М.Тетчер
       С) Д. Буш (младший)                Д) Д. Вашингтон
7) на территории США в начале образования государства было:
      А) 15 штатов                                В) 13 штатов
      С) 17 штатов                                Д) 11 штатов
 8) город, ставшей столицей США, был заложен в:
       А) 1690 г.                                     В) 1870 г.
       С) 1970 г.                                     Д) 1790 г.
 9) США сбросили атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки:
        А) июль 1945 г.                        В) август 1945 г.
        С) сентябрь 1945 г.                 Д) июнь 1945 г.
10) событие, которое изменило политику США в Азиатском регионе:
         А) теракты 11 сентября 2001 года
         В) введение военных действий во Вьетнаме в 1964 – 1975 г. г.
         С) принятие активное участие в войне на Ближнем Востоке и в
    Югославии  в конце  XX  века
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     Д) вторая мировая война 1939 – 1945 г.г.
  11) на западе США расположены горы:
           А) Аппалачи                        В) Кордильеры
           С) Анды                                Д) Карпаты
   12) самая высокая точка на территории страны  (высота 6 193 м):
                А) Хан – Тенгри                                        В) г. Народная
                С) Мак – Кинли                                        Д) Аканкагуа
     13) в результате смещения воздушных масс,   в США , на территории  Центральных  равнин часто   возникают  вихревые ураганы:
               А) тайфуны                                               В) суховеи
               С) штормы                                                Д) торнадо
      14)  по территории США протекает  самая крупная река Северной Америки:
              А) Маккензи                                            В) Святого Лаврентия
             С) Миссисипи                                           Д) Колорадо
    15) площадь лесов в США сократилась и занимает сейчас:
             А) 25%                В) 30%                       С) 35%               Д) 40%
    16) в результате масштабных геологоразведочных работ на территории свыше 30 штатов были обнаружены богатые запасы:
           А) меди                                               В) урановых руд
           С) нефти и угля                                  Д) нефти и газа
   17) по численности населения США занимает … место:
         А) 2                      В) 3                             С) 4                    Д)5
  18) доля коренного населения в  Америке составляет:
          А) 4%                 В) 3%                         С) 2%                    Д) 1%
   19) доля городского населения в США:
           А) 4/5               В) 3/4                        С) 5/6                Д) 2/3
  20) ведущая отрасль хозяйства США:
             А) промышленность                 В) животноводство
      28































































   С) растениеводство                  Д) машиностроение
 21) «автомобильная столица» США  является город:
            А) Лос – Анжелес                       В) Детройт
            С) Вашингтон                              Д) Нью – Йорк
  22) в настоящее время самым крупным транспортным узлом  
   является город:
          А) Лос – Анжелес                           В) Сан – Франциско
          С) Чикаго                                          Д) Нью – Йорк
  23) первая трансконтинентальная железная дорога Нью- Йорк – Сан – 
   Франциско была построена в :
           А) 1896 г.        В) 1869 г.           С) 1866 г.              Д) 1898 г.
  24) гражданская авиация США по количеству гражданских судов 
  занимает …  место:
    А) 1                  В) 2                        С) 3                          Д) 4
  25) Йеллоустонский национальный парк в США был образован в:
    А) 1869 г.                В) 1870 г.           С) 1872 г.              Д) 1876 г.
  26) в 1955 г. автор знаменитых мультипликационных фильмов, на 
  Юге Калифорнии создал своё сказочное царство -  Диснейленд.
  Назовите его фамилию:
    А) Х. Андерсен                    В) У.  Дисней
    С)  Д.Вашингтон                  Д) К.Пикчерс
  27) в каком году ряд американских государств подписали 
  Соглашение о создании Зоны свободной торговли западного полушария в 2005 году:
  А) 1993 г.                    В) 1995 г.                С) 1997 г.                Д) 1999 г.
  28) назовите количество совместных предприятий США  в
   Казахстане:
     А) 543                     В) 545                     С) 547                  Д) 549
   
    Ответы: 1-В; 2-С; 3-А;   4-С; 5-В; 6-Д;  7-В;  8-Д; 9- В; 10-А;
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  11-В; 12-С; 13-Д; 14-С; 15-А; 16-С;  17-В;  18-Д; 19-В; 20-А; 21-В; 22-С;
 23- В; 24 А; 25-С;  26-В; 27-В; 28-С.

                                                 Канада.
Тест:
1) Площадь Канады:
А) 9 930 тыс.км.                                              В) 9 950 тыс.км.
С) 9 970 тыс.км.                                              Д) 9 990 тыс.км
2)  государственный язык Канады:
        А) испанский и португальский
        В) английский и французский
        С) французский и испанский
        Д) португальский и английский
3) первыми среди европейцев достигли территории современной Канады в X веке:
       А) испанцы                                         В) португальцы
      С) англичане                                       Д) викинги
4) столица Канады:
       А) Оттава                                             В) Лондон
       С) Вашингтон                                      Д) Нью – Йорк
5) государственное устройство Канады:
      А) Конституционная монархия
      В) Абсолютная монархия
      С) государство в составе Содружества
      Д) федеративная республика
6)  в Канаде проживает  около 600 индейских племён, что составляет
      А) 3%                       В) 4%                      С) 6%                        Д) 2%
7) главные промышленные центры страны расположены:
      А) в центральной части                    В) на севере страны
      С) на востоке страны                         Д) на юге страны    30

                                                                                                                                                                              





























































 8) главная сельскохозяйственная культура Канады:
         А) рожь                                    В) пшеница
         С) картофель                          Д) рис
 9) в каком году Оттава стала столицей Канады:
       А) 1863 г.              В) 1865 г.              С) 1867 г.           Д) 1869 г.
 10) назовите количество действующих предприятий Канады 
  в Казахстане:
   А) 87            В) 89                С) 85                        Д) 83

 Ответы: 1-С; 2-В; 3-Д; 4-А; 5-С; 6-В;  7-Д: 8-В; 9-С; 10-А

  Задания: 
1. Отметить на к/к границы  Канады и США, прилегающие государства;  столицы и их государственное устройство.
2. Выполнить круговую диаграмму «вероисповедание населения Канады»

 Тема 11 «Развивающие страны Латинской Америки».
  Тест:
1) Количество  независимых государств на территории ЛА:
А) 29                       В) 33                  С) 39                Д) 45
 2) приход европейцев на территории ЛА:
     А)  XIII         В) XV                С)  XIV                 Д)  XVII
 3) Анды являются самой длинной в мире горной системой и 
   составляют более…
   А)  9000 км              В) 5000 км          С) 7000 км    Д) 10 000 км
 4) на Тихоокеанском побережье Чили расположена самая 
  сухая пустыня мира:
    А) Сахара                                           В) Набиб
    С) Атакама                                         Д) Гоби
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5) по территории ЛА протекает самая полноводная река мира:
А) Ориноко                                                    В) Парана
С) Миссисипи                                                Д) Амазонка
 6) самое большое тектоническое  озеро на территории ЛА:
          А) Никарагуа                                              В) Верхнее
          С) Титикака                                                 Д) Маракайбо
 7) самое высокогорное озеро планеты:
         А) Никарагуа                                               В) Верхнее
         С) Титикака                                                  Д) Маракайбо
 8) Амазонские леса называют «лёгкими планеты», так как они вырабатывают … кислорода:
      А) 40%                      В) 50%                     С) 35%                  Д) 60%
 9) Индейцы – коренное население Америки, на территории ЛА составляет:
     А) 11%                      В) 13%                           С) 15%                Д) 17%
10) в 18 из 33 стран ЛА государственным языком является:
          А) английский                                       В) испанский
         С) португальский                                   Д) французский
11) одна из быстроразвивающихся отраслей промышленности:
       А) машиностроение                           В) энергетика
       С) горно – добывающая                    Д) авиастроение
12)  старейшая и широко распространённая культура в ЛА:
          А) какао                                            В) кукуруза
         С) хлопчатник                                  Д) сахарный тростник
13) Панамский канал имеет длину:
        А) 82 км                       В) 80 км               С) 78 км               Д) 84 км

Ответы: 1-В; 2-В; 3-А; 4-С; 5-Д; 6-А; 7-С; 8-А; 9-С; 10-В;
                   11-В; 12-Д;  13-А.
            32
                                                                                                                                                                                  






























































































   Задания:
1.  Составить столбчатую диаграмму «естественный прирост населения    ЛА».  
2. Отметить на к/к страны ЛА их столицы и государственное устройство.
                                           
                                    Бразилия.
   Тест: 
1) Площадь Бразилии:
А) 8,1 млн.кв.км.                                В) 8,3 млн.кв.км
С) 8,5 млн.кв.км.                                Д) 8,9 млн.кв.км
2) Государственное устройство Бразилии:
А) монархия                                  В) унитарное государство
С) федеративное государство   Д) в составе Содружества
3) Государственный язык в Бразилии:
А) испанский                                 В) португальский
С) французский                            Д) английский
4) Бразилия получила независимость в…
А) 1822 г.                 В) 1843 г.                С) 1874 г.           Д) 1889 г.
5) Бразилия была объявлена республикой в …:
А) 1822 г.               В) 1847 г.                  С) 1875 г.          Д) 1889 г.
6) Бразилия является членом ООН с..:
А) 1941 г.              В) 1945 г.                  С) 1949 г.         Д) 1953 г.
7) Территория Бразилии на … находится в южном полушарии:
А) 85%                  В) 91%                       С) 93%               Д) 97%
8) Высшая точка Бразилии гора Бандейра.  Её высота:
А) 2 390 м          В) 3 790 м                 С) 2 890 м          Д) 3 590 м
9) В конце XX века мировая добыча железных руд в Бразилии
составляла:
А) 19 %               В) 21%                   С) 23%                    Д) 25%
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10)  Средняя плотность населения на 1 кв.км:
А) 10 человек                                            В)  100 человек
С) 20 человек                                            Д) 200 человек
11)  В стране 96% электроэнергии вырабатывается на:
А) ТЭС                В) ГЭС                  С) ТЭЦ                            Д) АЭС
12)  В производстве алюминия Бразилия вышла на… место в мире:
А)  2                    В) 3                          С) 4                          Д) 5
13)  30% промышленной продукции даёт:
А) машиностроение                               В) тракторостроение
С) авиастроение                                      Д) судостроение
14) По объёму экспорта сельскохозяйственной продукции страна занимает:
А) 2 место            В) 3 место                С) 4 место                 Д) 5 место
15) В животноводстве преобладает:
А) овцеводство                                     В) КРС
С) рыболовство                                    Д) свиноводство

Ответы: 1-С; 2-С; 3-В; 4-Д; 5-В; 6-С; 7-С; 8-С; 9-А; 10-С; 11-В; 12-В;
                   13-А; 14-В; 15-В


РАЗДЕЛ IV «РАЗВИВАЮЩИЕСЯ СТРАНЫ АФРИКИ».
Задания :
1. Найти координаты крайних точек Африки.
2. Записать хронологическую таблицу «этапы формирования ПК Африки»
3. На контурной карте отметить страны Африки, их столицы и государственное устройство.
4. Выполнить круговую диаграмму по числовым данным: 70% территории занимают высокогорные  равнины, 20% - горы, 10% - низменности         
34                                                                                                       






























































5. Выполнить столбчатую диаграмму «Доля городского населения» в странах Африки (в %): Ливия-77, Тунис-66, Алжир-63,  Джибути-76,Эфиопия-16,Бурунди-10
6. Выполнить столбчатую диаграмму «Доля поголовье скота» в странах Африки.  (§ 52  с.219) 
Тесты:
1. Общая площадь Африки вместе с островами:
А) 30  млн.кв.км                                В) 30,3 млн.кв.км
С) 33 млн.кв.км                                 Д) 33,3 млн.кв.км
2. Высшая точка Африки:
А) влк. Этна                                        В) влк. Везувий
С) влк. Ключевая Сопка                  Д) влк. Килиманджаро
3. Самая молодая горная система Африки:
А) Гималаи                                     В) Кордильеры
С) горы Атлас                                 Д) Тибет 
4. Крупнейшие месторождения нефти и газа, 4 млрд. т., имеется в:
А) Ливии                                         В) Нигерии
С)  Боливии                                    Д) Египте   
5. Африка самый …
А) сухой материк                         В) влажный материк
С) жаркий материк                     Д) холодный материк
6. Температура в самых прохладных местах Африки  в течении года не опускается:
А)  «- 2˚»                                       В) «+8˚»
С) «0˚»                                            Д) «+10˚»
7. Самое большое количество осадков в год, в горах Камерун, на юго – востоке Африки, выпадает:
А) 3000 мм                                  В) 4000 мм
С) 7 мм                                        Д) 9000 мм
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           8.  В пустынных  тропических районах выпадает осадков:
А) 50 – 150 мм                                          В)  200 – 250 мм
С) 300 – 400 мм                                        Д) 500 – 600 мм
9.Дважды пересекает экватор  на материке Африка река:
А) Замбези                                                 В) Конго
С) Нил                                                         Д) Оранжевая
10. Самая длинная река Африки и мира:
А)  Нигерия                                                В) Конго
С) Нил                                                         Д) Замбези
11. Богатейшие запасы пресной воды обнаружены 
А) в Ливийской пустыне                       В) в Сахаре
С) в Алжирской  пустыне                     Д) пустыня Калахари
12. Самое мелководное озеро Африки (глубина 3-4 м)
А) Танганьика                                        В) Виктория
С) Чад                                                      Д) Ньяса
13. Самые богатейшие запасы пресной воды находятся на глубине:
А)  500 м                                               В ) 800 м
С) 1000 м                                              Д) 1300 м
14. Площадь пустыни Сахары составляет:
А)  свыше 5 млн. кВ. км                     В) 7 млн.кв.км
С) 8 млн.кв.км                                      Д) 9 млн.кв.км
15. Лесные массивы Африки составляют:
А)  5%                                                     В) 10%
С) 15%                                                    Д) 20%
16. В  «Золотой фонд биосферы» включены :
А) пустыня Сахара и о-ов Мадагаскар
В) остров Мадагаскар и река Нил
С) пустыня Намиб и остров Мадагаскар
Д) пустыни Намиб и Сахара
  36































































17. Знаменитый водопад Виктория открыт в:
А) 1840 г.                                         В) 1850 г
С) 1855 г                                          Д) 1865 г.
18. Водопад Виктория находится на реке:
А) Заир                                          В) Замбези
С) Оранжевая                              Д) Нигер
19. Республика Африки, которую в 1847 году создали освободившиеся рабы:
А)  Либерия                                 В) Эфиопия
С) ЮАР                                         Д) Ливия
20. Какой год вошёл в историю как «Год  Африки»:
А) 1970 год                                В) 1955 год
С) 1960 год                               Д) 1975 год
21. К началу XXI века в Африке насчитывалось … государств:
А) 45         В) 50                  С) 55                 Д) 60
22. Какая страна Африки известна как крупный производитель и экспортёр меди. Её называют «страной красного металла»:
А) Замбия                                     В) Либерия
С) Чад                                            Д) Марокко
23. Самая развитая отрасль промышленности Африки:
А) цветная металлургия
В) черная металлургия
С) химическая промышленность
Д) лёгкая промышленность
24. Самая засушливая зона Африки:
А) пустыня Калахари                     В) Сахара
С) Ливийская пустыня                  Д) Сахель
25. В какой из экономических районов Африки проходит всемирно известный «медный  пояс»:
А) Южная Африка                          В) Северная Африка             37
                                   С) Западная Африка                      Д) Центральная Африка
26. Какая страна Африки занимает первое место по всем показателем экономического развития:
А) Марокко                                    В) Судан
С) ЮАР                                            Д) Ангола

Ответы: 1-В; 2-Д; 3-С; 4-А; 5-С; 6-В; 7-Д; 8-А; 9-В; 10-С; 11-В;  12-С; 
                   13-Д; 14-В; 15-В; 16-А; 17-С; 18-В; 19-А; 20-С; 21-С; 22-А;
                   23-А; 24-Д; 25-Д; 26-С.



РАЗДЕЛ V «АВСТРАЛИЯ И СТРАНЫ ОКЕАНИИ».
     Заселение и освоение Австралии и стран Океании.
Тест.
1. В Австралию первые люди прибыли примерно 40 – 45 тыс. лет назад из…
А) Африки                                            В) Южной Азии
С) Юго – Восточной Азии                Д) Индии
2. Впервые европейцы увидели Океанию в:
А) 1520 году                                        В) 1521 году
С) 1522 году                                        Д) 1523 году
3. Экспедиция во главе какого путешественника впервые увидела Океанию, когда высадилась на острове Гуам:
А) Васко  да Гама                              В) Ф. Магеллан
С) А. Тасман                                       Д) Д. Кук
4. Как называлось местное население Австралии:
А) аборигены                                    В) метисы
С) мулаты                                          Д) креолы
5. Назовите охотничье орудие, которое изобрели коренные жители Австралии:
   38
             





























































































                          А) копьё                                         В) стрела
                 С) бумеранг                                  Д) лук                                                                                                              
6. В каком году первый корабль прибыл к берегам Австралии:
А) 1688 г.                                        В) 1788 г.
С) 1888 г.                                        Д) 1588 г.
7. Первые жители Австралии, прибывшие из Англии:
А) овцеводы                                В) рабочие
С) шахтёры                                  Д) заключённые
8. В 70 – 80 г.XX в. в Австралии усилился дефицит трудовых ресурсов, и таким образом открылись двери для переселенцев из Азии. Назовите причину «дефицита»:
А) развитию горнодобывающей промышленности
В) развитию сельского хозяйства
С) развитию машиностроения
Д) развитию животноводства
9. Чем славится остров Питкэрн:
А) овцеводством                    В) машиностроением
С) почтовыми марками        Д) кокосовыми пальмами

Ответы: 1-С; 2-В; 3-В; 4-А; 5-С; 6-В; 7-Д 8-А; 9-С.

Австралийский Союз.
    Тест:
1. Площадь территории Австралийского Союза:
А) 7,7 млн. кв.км.                    В) 8,7 млн.кв.км.
С) 5,7 млн.кв.км.                     Д) 6,7 млн.кв.км
2. Столица Австралийского Союза:
А) Канберра                             В) Сидней
С) Дарвин                                 Д) Мельбурн
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   3.  Глава государства Австралийского Союза:
А) премьер – министр                              В) Президент
С) королева Великобритании                Д) Председатель
4.Самый крупный близлежащий остров к Австралии:
А) Новая Каледония                                В) Тасмания
С) Кейп – Йорк                                          Д) Новая Гвинея
5.В Австралии «господствует»:
А)  умеренный климат                           В) тропический климат
С) субэкваториальный климат            Д) субтропический климат
6. Какая часть территории Австралии занята пустынями:
А) 2/5               В) 3/5                      С) 1/5               Д) 4/5
7. Самое большое количество осадков (от 1000 до 2000 мм в год) выпадает:
А) в северной части Австралии
В) на побережье Индийского океана
С) в южной части Австралии
Д) прибрежной части Большого Водораздельного хребта
8. Крупные реки Австралии:
А) Купер – Крик, Дарлинг                      В) Муррей, Дарлинг
С) Амазонка, Парана                              Д) Нигер, Конго                         
9. Площадь территории материка (в %) без поверхностного стока:
А) 70%                В) 50%                 С) 60%                      Д) 40%
10. В каком году в Австралии приняли Национальную программу рационального использования и охраны водных ресурсов:
А)  1956 г.              В) 1966 г.                С) 1946 г.            Д) 1976 г.
11. Доля животных, являющихся эндемиками Австралии:
А) 9/10                   В) 8/10                      С) 2/10              Д) 3/10
12. … видов растений – эндемики Австралии:
А) 10 тыс.              В) 11 тыс.                 С) 12 тыс.         Д) 13 тыс.
40
                                                                                    
                                                                                                                                                                     





























































13. Сколько % территории занимают в Австралии леса:
А) 2,5%               В) 3,5%                С) 4,5%          Д) 5,5%
14. В недрах Австралии сосредоточено 1/3 мировых запасов…:
А) марганца                                 В) хрома
С) газа                                           Д) урана
15. Основу населения Австралии составляют:
А) жители Азии                         В) европейцы
С) малагасийцы                        Д) жители Океании
16. Основу населения Австралии составляют:
А) французы                             В) англичане
С) испанцы                               Д) итальянцы
17. Англичане составляют … населения Австралии:
А) 97%              В) 87%              С) 77%         Д) 67%
18. Коренное население Австралии:
А) малагасийцы                      В) австралийцы
С) аборигены                          Д) индийцы
19. Аборигены составляют  … населения или 160 тыс. человек:
А) 3%               В) 1%              С) 4%             Д) 2%
20. Средняя плотность населения Австралии:
А) 3 чел. на 1 кв.км                  В) 5 чел. на 1 кв.км.
С) 6 чел.на 1 кв.км.                  Д) 4 чел.на 1 кв.км.
21. В городах проживает … населения Австралии:
А) 93%                В) 83%            С) 73%           Д) 63%
22. Ведущей и старейшей отраслью промышленности Австралии является:
А) горнодобывающая                  В) нефтедобывающая
С) газовая                                        Д) сельское хозяйство
23. Колонизацию материка ускорила добыча …:
А)  нефти                                         В) газа
С)  урана                                         Д) золота
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24.  По добыче и вывозу золота Австралия занимает:
А) 1-е место                                   В) 2-е место
С) 3-е место                                   Д) 4-е место
25. По вывозу железа Австралия занимает:
А) 1-е место                                  В) 2-е место
С) 3-е место                                  Д) 4-е место
26. По производству бокситов Австралия занимает:
А) 1-е место                                  В) 2-е место
С) 3-е место                                 Д) 4-е место
27. В пищевой промышленности особенно высокоразвитой  отраслью является:
А) колбасная                               В) мукомольная
С) кондитерская                        Д) мясная
28. Австралия занимает первое место в мире по производству:
А) мяса                                        В) шерсти
С) муки                                        Д) конфет
29. Главная отрасль растениеводства:
А) гречиха                                  В) пшеница
С) просо                                      Д) кокос
30. Самая высокая отрасль животноводства:
А) овцеводство                        В) кролики
С) КРС                                         Д) свиноводство
31. Во внутренних грузоперевозках лидирует:
А) ж/д транспорт                    В) автомобильный
С) авиация                                Д) речной 
32. По общей стоимости импорта и экспорта Австралия занимает:
А) 21 место                                В) 19 место
С) 20 место                                Д) 24 место
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Ответы: 1-А; 2-А; 3-С; 4-В; 5-В; 6-А; 7-Д; 8-В; 9-С; 10-В; 11-А;
                   12-С; 13-Д; 14-Д; 15-В; 16-В; 17-А; 18-С; 19-В; 20-А;
                  21-В; 22-А; 23-Д; 24-С; 25-В; 26-А; 27-Д; 28-В; 29-В;
                 30-А; 31-В; 32-С.

Выполните соотношение:
1) Воздушный транспорт
2) ж/д транспорт
3) производство автомобилей
4) территории сосредоточения 70% населения и обрабатывающей промышленности
5) полиграфическая промышленность
6) одно из месторождений урана
А)   компания «Ньюс - Корпорешн»
В)   Ализ-Спринг – Дарвин
С)   компания «Куантас»
Д)   Новый Южный Уэльс, Виктория 
Е)    компания «Рэнджер»
Ж)  компания «Форд»

Ответ: 1-С; 2-В; 3-Ж; 4-Д; 5-А; 6-Е.

ЧАСТЬ II  «ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА».
 Закончи определение:
1. проблемы, которые охватывают весь мир, всё человечество , создают угрозу для его настоящего и будущего и требуют для своего решения объединённых усилий, совместных действий всех государств и народов называют ...............(глобальными)
2. расширение производства за счет выпуска новой продукции – это …………………………………(полуконверсия)
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3. выпуск только продукции повседневного спроса – это …………
……………………………………………….(конверсия)
4. нагрев внутренних слоёв атмосферы  - это …………………………………
………………………………………………..(парниковый эффект)
5. В пределах Мирового океана и контактной зоны суши возникла особая составная часть Мирового хозяйства - …………………………..
…………………………………………………(морское хозяйство)

Тест.
1. Катастрофическое последствие взрыва на Чернобыльской АЭС произошло:
А) 1966 г.                    В) 1976 г.                С) 1986 г.             Д) 1996 г.
2. Количество озона в атмосфере уменьшилось на:
А) 40%                     В) 30%                       С) 45%                 Д) 50%
3. В целях уменьшения разрушения озонового слоя были подписаны документы на Венской конвенции и Монреальский протокол, ограничивающие выбросы соединений , разрушающий озоновый слой:
А) 1965 г. и 1969 г                                     В) 1975 г. и 1979 г
С) 1985 г. и 1989 г                                     Д) 1995 г. и 1999 г.
4. Леса занимают … суши:
А) 20%                   В) 30%                    С) 40%                 Д) 50%
5. В Рио –де-Жанейро на Всемирной конференции ООН по проблемам окружающей среды была принята Концепция устойчивого развития, которая определяет рациональное воздействие природы и общества. Назовите дату:
А) 1992 г.              В) 1991 г.                С) 1990 г.           Д) 1989 г.
6. По подсчётам голландских ученых пахотными землями являются:
А) 3711 млн.га                                      В) 3712 млн.га      
С) 3713 млн.га                                      Д) 3714 млн.га           44






























































7. На душу населения Земли пахотных земель составляет:
А) 0, 15 га.             В) 0, 25 га               С) 0,35 га            Д) 0,20 га                                                                                                                                                                    
8. В Японии разработан проект плавучего города, площадь которого составляет:
А) 23 кв.км                                     В) 25 кв.км
С) 27 кв.км                                    Д)  29 кв.км
9. Самуил Морзе в 1843 году изобрёл:
А) телефон                                   В) телеграф
С) дельтоплан                            Д) воздушный шар
10. Первый телеграфный кабель был проложен в:
А) 1854 г.                В) 1852 г.               С) 1856 .             Д) 1858 г.
11. Первая телеграфная сеть связала:
А) Гавайские острова – Японию
В) США – Западную Европу
С) Европу – Северную Америку
Д) США - Японию
12. Самое загрязненное море на планете:
А) Охотское                                   В) Баренцево
С) Средиземное                           Д) Японское

Ответы: 1-С; 2-А; 3-С; 4-В; 5-В; 6-Д; 7-В; 8-В; 9-В;
                   10-Д; 11-С; 12-С.
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